

“子弹打子弹”，居然真成了

美军首次洲际弹道导弹拦截测试成功，或打破全球战略平衡

取得“惊人成就”

美国国防部导弹防御局5月30日宣布，美军首次洲际弹道导弹拦截测试取得成功。美军当天首先从位于太平洋马绍尔群岛夸贾林环礁的试验场发射一枚模拟洲际弹道导弹，基于海基X波段雷达以及其他传感器监测和跟踪模拟导弹搜集到的数据，美军随后从加利福尼亚州范登堡空军基地发射一枚拦截导弹，该导弹在外层空间释放“杀伤飞行器”，通过撞击，击毁了此前发射的模拟洲际弹道导弹。

导弹防御局局长詹姆斯·叙林说，此次拦截测试成功是一项“惊人的成就”，显示美国有能力、有可靠的方式应对“真正威胁”。

美国的国家导弹防御系统分为陆基和海基两大方向，具体为陆基中段拦截系统(GMD)和海基高层区域防御系统(NTW)，分别进行了大量试验，并已初步进行了部署。陆基拦截系统方面，美军目前在范登堡空军基地和位于阿拉斯加州的格里利堡美军基地各配备了4个和32个该导弹拦截系统的拦截器。

耗资超400亿美元

美国陆基导弹拦截测试的记录并不理想，从1999年到2014年17次的测试中，只有9次成功。拦截巡航导弹的难度更大，原因包括巡航导弹速度更高以及导弹的远程发射。军事专家将其难度比喻为“以子弹打飞行中的子弹”。

当地时间5月30日，美军成功进行了一次地基中段拦截弹对模拟洲际弹道导弹目标的拦截。这是美军首次拦截洲际导弹成功，表明美国拥有了拦截高速飞行器的能力。



5月30日，一枚拦截导弹从美国加利福尼亚州范登堡空军基地发射升空。 新华/法新

美国军方事前对这次测试并无十足把握。五角大楼发言人杰夫·戴维斯此前说，这类拦截是美国能实施的、以导弹防御消除威胁的战略的一部分。

美军高度重视这次测试。路透社认为，如果测试失败，会进一步引发外界对这一耗资超过400亿美元军事项目的猜忌，成功则有利于推动美国国会给予更大的支持。在向国会提交的2018财年预算中，五角大楼计划向导弹防御局划拨79亿美元

元，其中15亿美元用于陆基中段拦截系统。

美国在海湾战争期间，有过“爱国者”导弹成功拦截“飞毛腿”导弹的战例。美国也进行过中程弹道导弹拦截试射。这两种战术性导弹和战役性导弹，相对洲际弹道导弹而言，都是慢速导弹。就洲际弹道导弹来讲，其再入大气层的速度高达20马赫左右，这个速度，运用传统办法是难以捕获与拦截的。美国这次能够成功拦截洲际弹道导弹，说明对高速飞行

捕获和拦截技术出现突破，否则无法对再入大气层的洲际弹道导弹实施拦截。

明防朝鲜，暗指中俄

这次试验被外界认为是针对朝鲜。从2016年以来，朝鲜导是否认为这与中方有关？”对此，外交部发言人华春莹表示，希望有关各方在反导问题上慎重行事，以免给全球和地区安全与稳定带来不利影响。

道导弹试验，被认为射程达到6000公里以上，距离洲际导弹还差2000公里。尽管朝鲜还没有正式进行洲际导弹试验，但上任以来明显加强对朝压力的美国总统特朗普必须在朝鲜推出洲际导弹之前，拿出有效的威慑手段，来逼迫朝鲜回到美国期望的谈判桌前。特朗普也需要用此来向国内民众展示，美国有能力遏制朝鲜对美本土的威胁。

与“防御朝鲜导弹威胁”这种能摆在桌面上说的理由相比，此次试验的另一重意义则不太好明说。目前，世界上有能力发射洲际导弹，并且掌握核武器小型化技术，让洲际导弹搭载核武器实现远程打击的国家，其实只有中美俄等几个大国。美国热衷于洲际导弹拦截试验的最初动因，正是为了在与中俄等国对抗时实现其本土所谓的“绝对安全”，而正如很多分析者指出的那般，美国的这种“绝对安全”一旦实现，将意味着中俄等国陷入“绝对不安全”的境地——因为这将意味着美国在未来可能爆发的战争中，对敌国随心所欲地进行打击，而本土却能免受报复。

另据中国外交部网站消息，在5月31日举行的外交部例行记者会上，有记者提问称“美国成功拦截了1枚模拟洲际弹道导弹。中方是否认为这与中方有关？”对此，外交部发言人华春莹表示，希望有关各方在反导问题上慎重行事，以免给全球和地区安全与稳定带来不利影响。

据新华社、外交部网站等消息

特朗普：又减军费又赚我钱，德国人很坏

美德“口水仗”升级，两国领导人频繁互怼

再拿贸易“说事”

西方媒体报道，特朗普5月30日在“推特”上发文，抨击美德贸易逆差。

“我们(美国)对德国贸易存在巨大的贸易逆差，而且他们对北约组织的军事支出比其应付的少得多。这对美国很不利。这种情况将改变。”

这并非特朗普首次对德国作出类似抨击。

据德国《明镜》周刊披露，特朗普25日在比利时布鲁塞尔与欧洲理事会主席唐纳德·图斯克和欧盟委员会主席让-克洛德·容克举行会谈时称，“德国人很坏”，“看看德国人在美国售出的上百万辆汽车，多得可怕，我们要叫停这种现象。”

这一报道引发不小关注。在七国集团峰会举办前，白宫国家经济委员会主任加里·科恩还出面为特朗普此言“灭火”。“他(特朗普)谈论的只是两国贸易，而不是指德国(这个国家)有问题。”

容克也表示，特朗普的原话被德国媒体翻译成德语后有些“夸张”。

美国总统特朗普5月30日在推特上“炮轰”德国，将矛头指向美国与德国之间存在“巨额”贸易逆差，还指责德国对北大西洋公约组织的军事支出远远不足。几天前，德国媒体披露，特朗普在与欧盟领导人会面时也曾谈及美德贸易差，并称“德国人很坏”。

特朗普本次的表态是对德国总理默克尔先前言论的回应，后者连日来两度强调欧盟不能再完全依赖于美国。



不过，特朗普早在竞选总统期间就曾表示，将针对德国对美国数百亿美元的贸易顺差采取措施。他曾批评德国宝马、戴姆勒、大众等汽车公司没有在美国生产更多汽车，并威胁将向德企在墨

西哥生产并出口至美国的汽车征收35%的惩罚性关税。

美德最近摩擦不断

按美联社的说法，特朗普5月30日再批德国对美贸易顺

差，实际是对默克尔此前言论的回应。

默克尔5月28日在德国巴伐利亚州首府慕尼黑举行竞选宣传活动时说，本届七国集团峰会结束后，她意识到欧盟不能再完全依赖美国和英国，欧洲人的命运应掌握在自己手中。

默克尔同时暗示，随着英国举行“脱欧”公投和特朗普上台，战后西方国家的同盟关系已被严重削弱。

按德新社的说法，就在特朗普发推文前的几个小时，默克尔30日在德国首都柏林的一场记者会上再次强调，虽然德国和美国的外交关系仍“至关重要”，但鉴于在气候变化等问题上的不一致，“欧洲的命运掌握在我们自己手中”。

气候变化是本届七国集团峰会的讨论话题之一。不过，由于美国政府持保留意见，七国集团未能就遵守应对全球气候变化的《巴黎协定》达成一致。对此，默克尔称这一结果是“6比1”。

德外长：别用推特治国

德国一些高层政要5月30

日批驳特朗普的言论，甚至呼吁抵制特朗普政府的政策。

德国社民党议员托马斯·奥珀曼认为，特朗普的最新言论是将德国视为“敌人”。“唐纳德·特朗普在‘推特’上很清楚地将德国视为政治敌人。”

社民党的总理候选人、欧洲议会前议长马丁·舒尔茨说，特朗普是“西方价值观的破坏者”，“我们必须利用我们所代表的一切来反对这个男人(特朗普)”。

俄罗斯卫星通讯社5月30日消息，德国外长加布里尔就美国总统最新推特消息对媒体发表评论称，德美两国关系处于困境，但是他们不能依靠推特来解决问题。

加布里尔说：“如果我们也用推特回答，这将是无理的。德美关系现在处于困境，但是德国和美国的盟友关系比我们现在所处的困难时期更长久，我相信在不久的未来两国会恢复良好的关系。”

加布里尔还表示：“不反对美国政策的人，就是与美国串通一气……(美国)加速气候变化、向冲突地区出售更多武器……是在威胁欧洲和平。”

据新华社等消息